
ウェブツールおよび情報収集媒体アンケート結果
Enquete sobre as próximas atividades incluindo ferramentas de Web

回答者数：118 respostas

実施期間：2020年8月28日～9月4日

2020年9月8日現在

terça-feira, 8 de setembro de 2020



P1: 普段ご利用されているウェブ会議ツールはどれですか（一番利用されている中から1つのみお選
びください）。Qual ferramenta de webconferência costuma utilizar com maior regularidade? 

(escolha apenas 01)

Responderam: 117    Ignoraram: 1
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MS TEAMS（62.39％）を利用する企業が圧倒的に多い、ZOOM（17.09％）は多くの企業には利用禁止とされているウェブツールで有りながら第2位。
その他のウェブツールではSKYPEの利用がみられた。



P2: 貴社で禁止されているウェブツールはございますか。
Existe(m) ferramenta(s) proibida(s) de utilizar na sua empresa?

Responderam: 58    Ignoraram: 60

• その他 Outro (具体的に記入ください especifique)

• Google meetは業務上一度も使ったことがないので制限さ
れているかどうか分かりません。

• Zoomなどを利用して会議に参加は問題ありませんが、ダウ
ンロードは一切禁止されています。

• 上記は何れも「弊社」でのセッティングは不可ながら、相手
方のセッティングであれば参加可能

• 禁止というよりも、MS Teamsへの乗り換えです

• 原則、WebExかTeamsのみ利用可能。

• 特になし
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半数以上の企業はZOOM（55.81％）の利用はセキュリティ面において禁止になっている。ZOOMを利用の際に独自の特定ルールを取り入れる企業もみられる。



P3: 質問１．のツールをどの様な分野に活用されていますか。多い分野からご記入下さい(例：会議、
ウェビナー、懇親会など）。Qual forma de utilizaçao da ferramenta mencionada na pergunta 1.? 

(Ex.: reunião, webnar, confraternizaçao etc) Escolha por ordem de frequência.

Responderam: 107    Ignoraram: 11

1 2 3 4 Total

会議 Reuniões 94,34% 100 1,89% 2 0,94% 1 2,83% 3 106

ウェビナーWebinar 2,30% 2 82,76% 72 13,79% 12 1,15% 1 87

懇親会 Confraternização 1,37% 1 20,55% 15 63,01% 46 15,07% 11 73

その他 Outros 4,26% 2 8,51% 4 21,28% 10 65,96% 31 47
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P4: その他情報収集手段として良く活用されているのを下記からお選びください（複数回
答可）Qual outros meios disponiveis na internet tem utilizado para obter informações? 

(múltipla escolha)

Responderam: 115    Ignoraram: 3

その他 Outro (具体的に記入ください especifique)

• ニュースアプリ

• Instagram
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• twitter

• twitter

• twitter

• LINE

• skype

• NEWS

• どのような種類の情報なのか不明なため回答できません

• インターネット上
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多くの回答者がメール交換（74.78％）WhatsApp(69,57%)などの手段を使って情報収集している、その他ではtwitterご利用の方が多くみられた。



P5: コロナ禍においてどのような情報を収集されていますか、或はされたいと思いますか（複数回答
可) Qual tipo de informações tem buscado, ou gostaria de obter, em meio a pandemia do 

coronavírus?

Responderam: 117    Ignoraram: 1

回答者117名のうち89件がブラジルの政治・経済情勢（76.07％）の情報に関心を持っている。コロナウイルスの影響でブラジルの政治経済、またブラジルのコロナ感染
状況を心配する企業が多くみられる。
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インフラ投資状況 Situação em infraestrutura

行政府内の組織動向 Tendencias na estrut da adm publica

住宅の賃貸状況 Situação dos aluguéis das residências

ブラジル政財界著名人の分析Análise nas áreas econômica e politica

スタートアップ企業の動向 Situação das startup

M&Aの状況 Situação das Fusões e Aquisições

ブラジルのSDGsやESGの履行状況 Status de implementação dos ODS e ESG no …

オフィスの賃貸状況 Situação dos aluguéis dos escritórios

民営化やインフラ投資状況 Situação em infra e das privatizações

LGPDの対応状況 Adaptacoes a LGPD

通学状況 Situação de retorno às escolas

テレワーク Teletrabalho

ブラジルの地場および外資系企業の操業度や経営対策状況 Taxas operacionais e …

同業種・業界内の操業度や経営対策状況 Taxa operacional e status de medidas …

労働問題 Assuntos trabalhistas

組織体制、人員配置、出勤体制 Estrutura organizacional, alocação de pessoal, …

政府の税制改革の行方 Perspectivas da reforma tributária

治安状況 Situação de segurança pública

事務所復帰状況 Situação do retorno ao escritório

一時日本退避からの帰伯（帰聖）日程状況 Status do cronograma de retorno de …

ブラジルのコロナ権威者による感染者数（陽性者数）および死亡者数の分析コメン…

ブラジルの政治・経済情勢 situação política econômica do Brasil



P6: ブラジルの政治経済・文化情報収集・分析はどの媒体を多く利用あるいは参照されていますか（
複数回答可） Quais fontes de mídia você usa ou se refere para coletar e analisar informações

políticas, econômicas e culturais do Brasil? (múltipla escolha)

Responderam: 117    Ignoraram: 1
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学術雑誌 Public acadêmicas

学術雑誌サイト Site das public acadêmicas
FGV機関誌 Revista Conjuntura Econômica da FGV

政府公式メディアMídia oficial do governo
FGV機関誌サイト Site da Revista Conjunt Econ da FGV
ブラジルの業界誌 Publicações de setores específicos

ブラジルのJornal Folha de S. Paulo紙
ブラジルのVeja誌のサイト Site da Revista Veja

ブラジルのベージャ誌 Revista Veja 
ブラジルのExame誌 Revista Exame 

ブラジルのExame誌のサイト Site da Revista Exame
ブラジルのValor Econômico 紙 Jornal Valor Econômico (impressa)
ブラジルのオ・エスタード紙 Jornal O Estado de S. Paulo (impressa)

UOL
ブラジルの業界誌（紙）（自動車業界、建設業界などのサイト Site das Publicações de …

CNN – newsletter Negócio Fechado
日本の代表的な新聞社のブラジル関連記事（紙面）Artigos e sites relacionados ao …
ブラジルのフォーリャ・デ・サンパウロ紙のサイト Site do Jornal Folha de S. Paulo

政府公式メディアのサイト Site da mídia oficial do governo
ブラジルのオ・エスタード紙のサイト Site do Jornal O Estado de S. Paulo
日本語の邦字紙 Jornal em idioma japonês publicado no país (impressa)
ブラジルのヴァロールエコノミコ紙のサイト Site do Jornal Valor Econômico

日本の代表的な新聞社のブラジル関連記事（サイト） Artigos e sites relacionados ao …
日本語の邦字紙サイト Site do jornal em idioma japonês publicado no país

回答件数の約5割は日本語の邦字紙サイト（53.85％）または日本の代表的な新聞社のブラジル関連記事サイト（47.86％）を利用し情報収集している。
ブラジルの経済紙VALOR ECONOMICOのサイト（34.19％）利用する企業も多くみられる。



P8: コロナ禍においての会議所活動への期待や率直なコメントがありましたらご記入ください。 Caso tenha 

outras ideias, comentários francos sobre as expectativas à Câmara em meio à pandemia, 

escreva abaixo

Responderam: 27 Ignoraram: 91

事務局活動に対して Sobre as atividades da Secretaria da Câmara:

• 会って情報交換できない為、各社の稼働状況や今後の人員増減の予定などが知りたい。

• Observo que a Câmara se retraiu com o início da pandemia, passou a adotar uma postura mais passiva, enquanto que poderia adotar uma postura 
mais ativa.

• 引き続きコロナ対策、政治・経済情報の共有をお願い致します。

• 現在行っているように、継続的な情報発信の場の提供をお願いいたします

• Zoomは安全性の不安より社内ツールとして禁止しているので、Webinarは個人のタブレットから参加してます。MS Teamsに変更出来ないでしょ
うか？

• 数々のWEBINARを主導頂きたい 特にコロナに関わる情報交換を主導頂きたい

• コロナ下で、これまでの大人数・複数テーマ・長時間でなく、より関連・関心あるテーマに絞って効率的に議論を深められるような、フレキシブル
な運営を目指して頂いていると理解、参加もしやすくなり、有難いです。

• 以前の昼食会のように日系企業が定期的に情報交換をできる会があればよいと思います。

• 従来の昼食講演会のような情報提供

• これまで以上に積極的な発信をお願いします。（もちろん、これまでも助かっております）

• コロナ禍での情報発信をさらに多くしてほしい。現在は日本領事館情報や安全情報、WEB会議案内等なので業種別企業のコロナ対策実施凡例
などがあると幸いです

• 一刻も早く通常活動に戻ってほしいものです。

• いつも有り難うございます。



P8: コロナ禍においての会議所活動への期待や率直なコメントがありましたらご記入ください。 Caso tenha 

outras ideias, comentários francos sobre as expectativas à Câmara em meio à pandemia, 

escreva abaixo

Responderam: 27 Ignoraram: 91

部会活動に対して Sobre as atividades dos Departamentos Setoriais

• Verifiquei ausencia de atividades

• Web会議の開催をお願いしたい

• コロナ禍以降はより一層の結束が必要になります。今後とも部会へのご支援のほどよろしくお願いいたします。

• コロナに関わる情報交換

• コロナ下で、これまでの大人数・複数テーマ・長時間でなく、より関連・関心あるテーマに絞って効率的に議論を深められるような、フレキシブル
な運営を目指して頂いていると理解、参加もしやすくなり、有難いです。

• パンデミア前のような意見交換

• 定期的な活動（年2回の部会など）は継続して行っていただきたく。

• 業界情報交換の場を、WEB 開催にて定期的にできないものでしょうか？

• コロナ禍の中では部会集合は困難ですので活動が限られますが、2021年に向けてのコロナ脱出展開なども宜しいかと思います

• 御協力有り難う御座います。

• 部会については、情報交換と同時に懇親の場でもあったので、Face to Faceの会議あるいは懇親会がやりにくい状況で実のある活動がしにくい
と感じています。

委員会活動に対して Sobre as atividades das Comissões

• Verifiquei ausencia de atividades

• コロナ下で、これまでの大人数・複数テーマ・長時間でなく、より関連・関心あるテーマに絞って効率的に議論を深められるような、フレキシブル
な運営を目指して頂いていると理解、参加もしやすくなり、有難いです。

• 活動報告などを事後でも構いませんので、発信をお願いします。

• コロナ禍の中では部会集合は困難ですので活動が限られますが、2021年に向けてのコロナ脱出展開なども宜しいかと思います。


